



## ДОМ ТВОРЧЕСТВА «КИРОВСКИЙ»: НА СТУПЕНИ НОВЫХ ОТКРЫТИЙ

Дом творчества «Кировский» имеет 75-летнюю историю. В декабре 1946 года он впервые открыл свои двери для детей. За всё время деятельности сменил несколько названий и адресов, но идея всегда оставалась одна: развитие творческих способностей детей, помощь подрастающему поколению в реализации талантов и дальнейшей профориентации.



### ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Сегодня БОУ ДО города Омска «Дом творчества «Кировский» – это учреждение, где может себе найти занятие каждый ребенок, это место интересных знакомств, полезных увлечений и занятий. В настоящее время в Доме творчества занимается более 3500 обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам (их в учреждении более ста) шести направленностей: художественное, спортивное, естественно-научное, техническое, туристическо-краеведческое и социально-гуманитарное.

До сих пор Дом творчества является единственным многопрофильным учреждением дополнительного образования в Кировском административном округе. Здесь

разработаны и реализуются разноуровневые, краткосрочные программы, позволяющие каждому ребёнку удовлетворить свои творческие потребности, усвоить знания в том темпе и объёме, которые ему позволяют индивидуальные способности.

Педагоги имеют возможность свободного построения программ с учётом интересов детей. Могут выстраивать образовательный процесс таким образом, чтобы каждый обучающийся овладел целой системой понятий, представлений, практических действий. Дети пробуют свои силы в различных видах деятельности. Это даёт им преимущество в приобретении практического опыта и овладении различными компетенциями.

Дистанционные формы обучения также активно внедряются в практику учреждения. Они мотивируют обучающихся к саморазвитию, самообразованию, так как по сути своей являются в большей степени технологией педагогической поддержки, пе-

дагогического сопровождения в реализации ими собственных проектных инициатив. Также это даёт возможности образования для разных категорий детей, включая тех, кто по каким-то причинам не имеет возможности обучаться очно.

### НА ЛЮБОЙ ВКУС

Особой популярностью сейчас пользуются программы технической направленности «Субого» и «Авиамоделизм». Организация технико-творчества творчеством ребенка к пропеллентной самостоятельной творческой работе, связанной с научно-техническим прогрессом, изобретательством. Выбранные педагогами методы и приёмы обучения способствуют развитию у детей аналитического и пространственного мышления, творческого воображения.



Для жизни в современном высокотехнологичном мире необходимо иметь вполне конкретные знания о предметах и явлениях. Получить эти знания ребята могут, обучаясь по программам естественно-научной направленности «Биосферный инженер», «Юннатский старт», «Жизневеды». Тематика занятий данных программ охватывает темы, относящиеся к области ботаники, зоологии, физики и экологии, особенно экологического равновесия и баланса, однако приобретаемые в процессе обучения знания и навыки могут найти применение даже в решении практических задач для космической отрасли. Обучающиеся учатся проектировать и воплощать в реальном устройстве биосферные установки, представляющие собой сложные объекты, внутри которых различные живые организмы могут полноценно жить и развиваться без вмешательства человека.

Всестороннее развитие ребенка невозможно без развития интеллекта, фантазии, ритма, пластики и физической подготовки. Поэтому родители выбирают для своих детей сразу несколько студий: карате и лепка из глины, хореография и английский язык, бумагопластика и вокал. Ребенку все интересно, как и интересно быть членом одной команды, проводить вместе мероприятия и выступать на сцене.

### ФАНТАЗИЯ, РИТМ, ПЛАСТИКА

Дом творчества «Кировский» известен своими традициями в обучении и воспитании подрастающего поколения. Современные вопросы воспитания, обозначенные в «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года» решаются педагогами посредством программ, в том числе социально-гуманитарной и туристическо-краеведческой направленности: «Омск – столица Сибирского казачьего войска», «Лига молодых» и других. Активно

развивается патриотическое направление «Юнармия» в деятельности юнармейского отряда «Рубеж» и военно-патриотического клуба «Граница» и отряда «Десант». Ребята не только обучают и воспитывают чувство патриотизма: юные омичи и сами постоянно участвуют в региональных и общероссийских мероприятиях и являются организаторами многих акций и игр. Еще одно направление набирает обороты – волонтерское и добровольческое движение «Юнармия».

### МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

ДТ «Кировский» – необыкновенный, удивительный мир, куда спешат дети самых разных возрастов и интересов. Дошколята приходят для подготовки к школе, дети чуть старше занимаются прикладным искусством или изучают иностранные языки, а еще танцуют, рисуют, поют, ухаживают за животными и конструируют модели. Сюда приходит дети бывших выпускников, здесь выросли и получили знания уже несколько поколений. И этот мир творчества крутится и вертится в ритме современной жизни, а двигают его неумолимые, творческие, любящие и преданные детям и своей работе педагоги дополнительного образования.

Педагогический коллектив состоит из 46 педагогов – профессионалов своего дела. Шестеро из них награждены почетными грамотами Министерства образования РФ, двое имеют звание почетного работника образования России, есть мастер спорта и кандидаты наук, а также призеры и победители конкурсов профессионального мастерства. Пяти детским коллективам присвоено звание «Образцовый детский коллектив» («Орнамент», «Самоцветы», «Скоморошина», «Антарес», «Школа гитаристов»).

В 2020–2021 учебном году на муниципальном и региональном этапах Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников образования «Сердце отдаю детям» свой опыт представляла Каликина Татьяна Борисовна. На муниципальном этапе Татьяна Борисовна стала победителем конкурса, на региональном этапе – участником. Педагог достойно представила свой опыт работы.

На базе учреждения 28-й год действует Кировская окружная детская организация «Юные россияне». В 1993 году инициаторы ее создания, методисты Дома творчества, разработали интересную программу для детей и подростков округа, которая была направлена на духовно-нравственное развитие и патриотическое воспитание. Современная КОДО «Юные россияне» объединяет деятельность 26 школьных округов и участвует в проектах и программах «Российского движения школьников» и военно-патриотического

общественного движения «Юнармия».

Дом творчества – организатор конкурсных мероприятий в культурном пространстве Кировского округа и города Омска в целом. Тематика конкурсов патриотическая, интеллектуально-познавательная, физкультурно-спортивная. Минни-олимпиада «Мы пока не Архимеды», конкурсы «Волшебный мир ЛЕГО», «Знай-ка!» уже для дошкольников стали традиционными, а творческие конкурсы «Зимняя сказка», «Пой, гитарная струна!» набирают популярность. Активно ведется методическая работа для вожаков округа, проводятся лидерские сборы, набирает обороты волонтерская деятельность. Участие детей в мероприятиях разной направленности помогает раскрывать и проявлять свои таланты и способности. Третий год реализуется проект «Гордость Дома творчества». Это звание получают ежегодно самые активные и инициативные учащиеся за особые достижения.



В 2018 году Дом творчества стал лауреатом конкурса «100 лучших организаций дополнительного образования детей России». В данный момент БОУ ДО г. Омска «ДТ «Кировский» ведет

рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

С 2019 года Дом творчества является участником РИПИКО «Дополнитель-

ности программ, ДООП в логике образовательного события и иное). Учреждение принимает активное участие в развитии региональной и российской системы образования.

Большой вклад в историю 75-летнего развития Дома творчества внесли его руководители. Частичку сердца и души оставили Маковская (Ермизина) Евгения Васильевна – отличник народного образования и Рогачева Татьяна Аркадьевна – почетный работник общего образования. С 2017 года управляет коллективом современный, энергичный, целеустремленный руководитель Фомина Наталья Романовна, коуч-тренер, призер городского конкурса «Лидер в образовании», победитель Всероссийского открытого конкурса «Лучшие руководители РФ».

Сегодня Дом творчества находится на ступени новых открытий и побед и готов покорять любые высоты!



АДРЕС: 644106, Г. ОМСК, ЛЕСНОЙ ПРОЕЗД, Д. 6

САЙТ:  
[HTTPS://WWW.DTKAO55.RU/](https://www.dtkao55.ru/)

ГРУППА ВК:  
[VK.COM/DTKAOOMSK](https://vk.com/dtkaoomsk)

Коллектив Дома творчества новаторски подходит к работе с родителями учащихся. Родители вместе со своими детьми участвуют в творческих проектах Дома творчества. Родители получают возможность оказаться на «территории интересов» детей, осознать и признать ценность ребенка, уважать его право быть таким, каков он есть.

### НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В течение 2019–2021 годов ДТ «Кировский» получил грантовую поддержку за проекты «Субого – конструктор равных возможностей» (программы социальных инвестиций «Газпром нефти» и «Родные города») и «Домашняя академия «Выход» (проект специального конкурса Фонда президентских грантов), в рамках которых для обучающихся Дома творчества (родителей и родственников) проводились мероприятия психологической и профориентационной направленности, цикл обучающих семинаров.

